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1. L’impianto cocleare non è indicato in quale malformazione dell’orecchio interno? 
- Otocisti rudimentale 
- Ipoplasia cocleare 
- Cavità comune 
- Acquedotto allargato 

 
2. Nella bud-like coclea: 

- Il setto interscalare e il modiolo non sono riconoscibili 
- È riconoscibile il modiolo ma mai il setto interscalare 
- È riconoscibile il modiolo e talvolta il setto interscalare 
- Il setto interscalare e il modiolo sono riconoscibili  

 
3. Nella classificazione di Sennaroglu del 2017 quanti giri di coclea sono presenti in CI -III? 

- <2 
- <2,25 
- <1,75 
- <1,70 

 
4. La sindrome di minor è caratterizzata dalla deiscenza del 

- Canale semicircolare laterale 
- Canale semicircolare superiore 
- Utricolo 
- Sacculo 

 
5. L’indicazione all’impianto cocleare nell’adulto con sordità post verbale è prevista nei casi di 

riconoscimento verbale inferiore al: 
- 60% 
- 50% 
- 40% 
- 30% 

 
6. Le mutazioni nel gene PAX 3 si identificano nella sindrome di Waandeburg: 

- Tipo 1 e tipo 2 
- Tipo 1 e tipo 3 
- Tipo 2 e tipo 3 
- Tipo 2 e tipo 4 

 
7. L’elettrodo dell’impianto cocleare dovrebbe essere inserito: 

- Nella scala vestibolare 
- Nella scala timpanica 
- Nel dotto cocleare 
- Indifferentemente nella scala timpanica, nella scala vestibolare, nel dotto cocleare 

 



8. La crista fenestrae è un semidiaframma osseo che si rileva nella porzione: 
- Endococleare della finestra rotonda  
- Extracocleare della finestra rotonda 
- Endococleare della finestra ovale 
- Extracocleare della finestra ovale 

 
9. Il gene GJB2 quando mutato è responsabile di quali sordità? 

- DFNB1 e DFNA3 
- DFNB 2 
- DFNB 1 e DFNB 2 
- DFBN 3 
 

10. L’alfa mannosidosi è caratterizzata da ipoacusia di forma: 
- Mista 
- Trasmissiva 
- Trasmissiva o mista, mai percettiva 
- Trasmissiva, mista e percettiva 

 
11. Nella sindrome di Cogan: 

- La cheratite interstiziale si associa a vertigini, tinnito ed ipoacusia 
- E’ sempre associata a vasculite sistemica 
- La compromissione renale è frequente 
- La nefrite interstiziale si associa a vertigini, tinnito e ipoacusia 

 
12. Nella sindrome di Alström l’ipoacusia si sviluppa: 

- Nel 70% dei pazienti nei primi 10 anni di vita 
- Nel 50% dei pazienti nei primi 20 anni di vita 
- Nel 50% dei pazienti nei primi 10 anni di vita 
- Nel 70% dei pazienti nei primi 20 anni di vita 

 
13. Il fenotipo LEOPARD può essere associato più probabilmente a quale sindrome? 

- Noonan 
- Stickler 
- CHARGE 
- Treacher-Collins 

 
14. Il diametro normale dell’acquedotto vestibolare è: 

- 1 mm 
- 1,5 mm 
- 2 mm 
- 2,5 mm 

 
15. L’ossificazione cocleare meningogenica ha spesso una progressione: 

- Dal giro basale a quello apicale 
- Dal giro apicale a quello basale 
- Dal giro intermedio per poi interessare in senso centrifugo il giro basale e apicale 
- Colpisce spesso contemporaneamente tutti i giri cocleari 


